

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. NAGY BÉLA.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

A gyermeknap.

A következő hetekben egy-két nap az ország minden városában a gyermekeknek lesz szentelve. A gyermekeknek szentelt az ország közönségének életéből két napot a Gyermekvédő Liga, mely ezen a két napon a szívekre való apellálással indít bennünket arra, hogy a szegény, elhagyott gyermekekről gondoskodjunk.

A legszebb jótékonyági ünnepek egyike feltétlenül a Gyermeknap. A Gyermekvédő Liga agilis, buzgó vezetői találták ki ezt az ünnepet, találták ki a közönség megadóztatásának ezt a szeretetreméltó módját és ez a mód még mindig sikerrel járt. A Gyermeknap gyűjtése volt évek óta a legsikeresebb jótékonyági akció, amellyel valamilyen jótékony egyesület ki tudta varázsolni az emberek zsebéből a filléreket.

Bizonyos azonban az, hogy ha az eddigi Gyermeknapok mindig szép eredménnyel zárultak, az idejű Gyermeknapnak minden eddigit felül kell múlania. Az elhagyott gyermekek még soha annyira nem voltak rászorulva a jótékony adományokra, mint ma, egyszerűen azért, mert soha nem voltak annyian, mint amennyien a világháború huszonegyedik hónapjában vannak és amennyien lesznek. Az idejű gyűjtésből a hadiárva fogják kapni a legnagyobb részt és aki az idejű Gyermeknapon adakozik, az is háborús jótékonyági célt szolgál, sőt talán a legszebbet, mert fillérjével hozzájárul Magyarország jövőjének biztosításához.

A mai generációt felőrli a háború. Bármily csekélyek is veszteségeink ellenfeleink veszteségeihez arányitva, javakorbéli férfiak legnagyobb része, a mai nemzedék megrokkant ebben a háborúban. A jövőről tehát gondoskodnunk kell. Biztosítanunk kell a jövő nemzedék megélhetését, fejlődését, felépülését. A jövő Magyarország ezeken a gyermekeken nyugszik, akikre ma a szülei szeretet

nem tud kellő gondot viselni. A Gyermekvédő Liga nemes munkássága még sohasem volt annyira értékes, mint most, amikor a jövő szempontjából kell gondoskodnunk arról, hogy a következő generáció elég erős legyen lelkileg és testiileg egyaránt azon nagy feladatok megoldására, amelyek reá várni fognak a háború utáni esztendőben.

Mert nem gondolhatjuk azt, hogy a háború utáni években azonnal, a békekötés pillanatától kezdve teljesen helyreáll a béke, a rend, minden visszatér a régi kerékvágásba, hanem ezen gondolkodni, dolgozni kell, ehhez munkások, karakterek fognak kelleni.

De nemcsak a rend helyreállításához, hanem a jövő ujonnan felmerülő feladatainak megoldásához is igen sok új erőre lesz szükség. Magyarország helyzete a háború után sok tekintetben más lesz, mint azelőtt volt, magasabb feladatokra lesz hivatva és e magasabb feladatok megoldásához olyan erős, olyan hatalmas nép kell, amilyen például a német.

A gyermekek napján újra erre gondoljon mindenki, mikor megcsörgetik előtte a perselyt és adakozzék mindenki tehetségéhez képest, mert Magyarország jövő nagy díszes épületéhez tett minden fillérjével egy téglát.

Harcéri és külpolitikai események.

Erősen fujdogál a béke szele, de hogy valóra fakasztja-e majd reményeinket, lesz-e már kiindulási pont a béke lehetőségéhez, komolyaknak vehetők-e ezek a béke hírek, azt megítélni aligha lehetséges. Annyit le kell szögeznünk, hogy az emberiség legnagyobb része örömmel üdvözlölné már egy becsületes békét. Wilson, az amerikai Egyesült Államok elnöke, nyíltan hirdeti, hogy elérkezett az ideje a békeközvetítésnek. Sajnos azonban, hogy eme nagy államférfiu inkább ententebarát, semmint valami komolyan lehetne venni szavait.

Az orosz-német-osztrák-magyar fronton különösebb újság nincs. Épigy van a kaukázus-kisázsiai orosz-török fronton, ahol tudvalevőleg az oroszok Bagdad elfoglalását tervezik.

Verdunnél hatalmas tüzérségi és gyalogsági harcok dülnek. A németek vasgyűrűje lassan, de biztosan közeleg céljához. Egyre-másra aratják itt a németek azoknak a sikereknek sorozatait, amelyek végeredményükben a győzelem kivívásához szükségesek.

A francia-belga-angol front nagy eseményekben szinte szükkölködik, itt azonban helyenként kemény tusakodások folynak. Főleg a légi harcok és felderítő előtörések gyakoriak.

Legnagyobb érdeklődés nyilvánul most az olaszfront iránt. Itt az osztrák-magyar csapatok mult heti diadalmas előretörései az olasz hadsereget első védelmi vonalából kiverték s oly erősen szorongatják, hogy eszeveszetten kell menekülnie, ha azt nem akarja, hogy kelepcébe jusson. Déli Tiroi legnagyobb része csaknem teljesen birtokunkban van ismét. Diadalmas csapataink az asiago-arsieró vonal előtt állanak. Eddig 25 ezer hadifogoly, közté 600-nál több tiszt, 261 ágyu, 101 gépfegyver jutott kezünk közé. Az olaszok üldözése tovább folyik.

Szaloniki környékén aránylag csendes minden. Néhány ágyulövés zavarja meg néha a nyugalmat.

Rendkívül bántja az ententet az a körülmény, hogy Románia előbb a németbirodalommal, majd Ausztria-Magyarországgal kereskedelmi és gazdasági szerződéseket kötött, most pedig ily irányban Bulgáriával és Törökországgal folynak a tárgyalások. Szeretné megakadályozni ezeket a tárgyalásokat az entente, de nem igen hallgatnak rájuk most a románok. Románia különben is mindig azon igyekezett, hogy gazdaságilag minél jobban érvényesülhessen, így most a kerékkötők aknamunkáját nem szívesen veszi.

A magyar országgyűlést június 7-ére ismét összehívták. Ez alkalommal a felhatalmazási törvényjavaslat is tárgyalás alá kerül.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete folyó hó 19-én pénteken délelőtt 10 órakor dr. Fekete László polgármester elnöklésével.

A megjelent képviselők üdvözlése és a gyűlés megnyitása után polgármester több rendbeli előterjesztést tett.

Elsősorban jelentést tett arról, hogy Kovács Gyula ur Hajdusoboszló város volt polgármestere és országgyűlési képviselője, Hajdúvármegyének nyugalmazott alispánja meghalt. Indítványozza azért, hogy elvülhetlen érdemeire való tekintettel emlékét jegyzőkönyvünkben örökítsük meg, a

temetésen a képviselőtestület és a városi tanács testületileg vegyen részt s ravatalára a város közönsége nevében helyeztessék koszorú.

Polgármester előterjesztése alapján a képviselőtestület fájdalmas részvétellel vette tudomásul volt polgármesterének és a város országgyűlési képviselőjének, Hajdúvármegye nyugalmazott alispánjának, Kovács Gyula urnak elhalálózását. Egyszersmind kimondta, miszerint emlékéit és érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti, a temetésen testületileg részt vesz s ravatalára a város közönsége nevében koszorút helyez.

Előterjesztette továbbá polgármester, hogy Váczy Ferenc nyugalmazott városi tanácsnok, Jeges Péter és Kelemen Sándor választott képviselők a legutóbb tartott közgyűlés óta szintén elhaltak. Ezen elhalálózásokat a képviselőtestület ugyancsak részvétellel vette tudomásul s emlékéit jegyzőkönyvében megörökíti.

Kovács Gyula helyére Szálkay Gerzson virilis póttag, Jeges Péter helyére a II-ik alválasztó kerületben Szabó Sámuel és Kelemen Sándor helyére a VI-ik alválasztó kerületben B. Nagy Péter választott póttag hivatott be a közgyűlésekre.

Napirend előtt jelentette még polgármester, hogy dr. Dajka Ambrus tiszti-ügyész honvéd főhadnagy a tényleges katonai szolgálat alól bizonytalan időre felmentetett s ügyészi állását folyó hó 18-án elfoglalta. Ezen bejelentést a képviselőtestület tudomásul vette s egyszersmind utasította városi pénztárt, hogy nevezett tiszti-ügyész részére június hó 1-től kezdődőleg teljes fizetését szolgáltatassa ki. Ezzel kapcsolatosan a képviselőtestület dr. Malatinszky József helyettes tiszti-ügyésznek a közérdekekben kifejtett működéséért köszönetét fejezte ki.

Végül ugyancsak napirend előtt előterjesztette polgármester, miszerint a város által a múlt évi őszi szántás-vetési munkálatokra megrendelt szántógép május hó 4-én ide küldetett, miután azonban a tavaszi szántás-vetési munkálatok a gép ideérkezése alkalmával már befejezést nyertek, a gépet felsőbb hatósági reudelkezés folytán egyelőre őrizetbe vette s azt a Bika udvarán helyeztette el. A gép megérkezését a közgyűlés tudomásul vette s a további intézkedések megtételére a tanácsot megbizta.

Ezen napirend előtti bejelentések és előterjesztések megtétele után a közgyűlés rátért a tulajdonképeni tárgysorozatra.

A városi tanács javaslata alapján a város, mint erkölcsi testület javára a képviselőtestület a 4-ik hadikölcsonból 50,000 koronát jegyzett, ezzel a város eddigi összes jegyzése 150,000 korona.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróóság céljaira a város által felajánlott telekre vonatkozó átruházási szerződés az igazságügyi kormány leiratának megfelelőleg módosított.

Szabó Károly illetőségét a képviselőtestület elismerte.

A számadás vizsgáló bizottság elnökévé Czeglédy József városi képviselőt választotta meg a közgyűlés.

Kremán János díjnak részére a folyó év végéig a közgyűlés havi 20 korona drágasági pótlékot, a mezőőrök részére pedig személyenként egyszersmindenkora 50—50 korona segélyt állapított meg.

Az ideiglenes rendőrök drágasági pótlék iránt beadott kérelmét a képviselőtes-

tület kellő fedezet hiányában nem teljesítette.

Városi tanács előterjesztette, hogy a m. kir. belügyminiszter a városi közigazgatási alkalmazottak háborús segélyét 18644 koronában állapította meg s ezen összeget a város részére kiutalta. Jelentette továbbá a város részére kiutalta. Jelentette továbbá a tanács, hogy Györy Ida óvónőt, Vágó Vilma és Karai Krisztina menházvezetőnőket, László Zsuzsánna születőnőt, Kiss József kocsis és Szabó Lajos utkararót a háborús segélyben nem részesítette, mert nevezettek nem szorosán vett közigazgatási alkalmazottak. Arra kérte azért a tanács a közgyűlést, hogy a város háztartása terhére Györy Ida óvónő részére 300 koronát, Vágó Vilma és Karai Krisztina menházvezetőnők, továbbá László Zsuzsánna születőnő, Kiss József kocsis és Szabó Lajos utkararók részére 200—200 korona háborús segélyt szavazzon meg. A képviselőtestület azonban ezt az előterjesztést nem fogadta el s a 200 korona segélyt csak Kiss József kocsis és Szabó Lajos utkararónak utalta ki.

Kiss József kocsis fizetése június hó 1-től kezdődőleg az év végéig ideiglenesen heti 20 koronával felemeltetett, mert nevezett aratási szabadságra nem mehet, mint a többi alkalmazottak.

Dr. Fekete László polgármesternek betegségére való tekintettel 5 heti szabadságot engedélyezett a közgyűlés, a melyet június hónapban fog megkezdeni. Távolléte alatt a polgármesteri hivatal vezetésével Csiha Márton főjegyző, a főjegyzői teendők ellátásával pedig Székely József jegyző bízott meg.

Kovács Gyula temetése.

Impozáns részvét mellett folyt le ma egy hete Kovács Gyula nyug. alispán temetése. A vármegye díszes székházának nagytermében délelőtt 10 órakor kezdődött meg a gyászszertartás, melyen Domahidy Elemér főispán és Pákozdy Sándor alispán vezetése mellett a megyei tisztikar, Márk Endre debreceni és dr. Fekete László szoboszlói polgármesterek vezetése mellett a debreceni és szoboszlói városi tanács 10—10 tagu küldöttsége, továbbá a Debrecenben székelő összes állami hivatalok, királyi bíróságok, a közös hadsereg és honvédség tisztikara, a debreceni bankok, pénzintézetek, egyesületek vezetői, a tudományegyetem rektora és tanárikara, a főiskola, a debreceni ref. egyház és az alsószabolcsi egyházmegye képviselői, dr. Tüdős János, dr. Bakonyi Samu, dr. Justh János, Veszprémy István orsz. képviselők, a hajdúvárosok és a vármegyei jegyzői kar stb. vettek részt. Szabó Lajos esperes magas szárnyalású, mélyen megható imát mondott az elhunyt alispán és egyhm. főgondnok felett, dr. Juhász Nagy Sándor törvényhatósági bizottsági tag pedig Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági tagjai részéről megható beszédben bucsuztatta el, kiemelve Kovács Gyulának közpályáján szerzett érdemeit, önzetlen hazaszeretetét. A gyászszertartás alatt a főiskolai kántus remek gyászdalokat énekelt. Ezután kocsihoz tették a koporsót és Hajduszoboszlóra hozták. Itt nagyszámú közönség várta a Bánomkert előtti térségen s úgy kísérték be a ref. templomba, hol Szabó Antal lelkész gyönyörű orációt mondott, mélyen megható a gyászoló gyülekezetet. A vénkerti

temetőben Rásó István vármegyei főjegyző, majd Veszprémy István orsz. képviselő, függetlenségi pártelnök vettek szép beszédekben bucsút Kovács Gyulától. Ezután átadták az anyaföld nyugalmának a boldog feltámadásig.

Öngyilkosság a Doberdón.

Szivettépő fájdalmas csapás érte ismételtén idős Zakar Sándor helybeli földbirtokos nyug. árvaszéki ülnököt fia, ifj. Zakar Sándor városi számvevőnek, a temesvári 61 dik cs. és kir. gyalogezred tartalékos hadnagyának a doberdói harctéren május 16-án tragikus körülmények között történt hősi halála következtében. A köztisztületben álló apának és családfőnek ez a második borzalmas áldozata, amit a hazáiránti szent kötelesség tőle megkövetelt. József nevű fia, 39-es tartalékos hadnagy, az Alföldi takarékpénztár tisztviselője ugyanis a múlt év november havában ugyanezen a harctéren szinte hősi halált halt. Ifj. Zakar Sándort most ugyanaz a tábori lelkész temette el, aki öccsét az ősszel eltemette. A családnak is ugyanaz a lelkész küldötte el a megrázóan szomorú értesítést.

Zakar Sándor megható véletlenségből fél év óta több ízben ugyanazon állások védelmére lett kirendelve, amelyek védelmében József öccse hősi halált halt. Május hó 15-én szabadságolásra volt beosztva, amiről szüleit jó előre értesítette. De ezen a napon végrehajtott új alakulások megakadályozták abban, hogy szabadságát megkezdhesse. Öccse halála óta idegrendszerre egyébként is annyira tönkrement, hogy bajának gyógyíttatása céljából szanatóriumi kezelést kellett volna igénybe venni és ide lett a hadvezetőség részéről is irányítva. Május 16-án éjjel pihenni tért. A feldult idegzet azonban felmondta a szolgálatot. Nem tudott pihenni. Kinos töprengésében szüleihez bucsu sorokat intézett. Megható szavakban ecsetelte vigasztalan, szomorú helyzetét, testvéröccse iránt táplált soha el nem muló szeretetét, betegségéből származó tarthatatlan egészségi állapotát. E sorok megírása után szolgálati fegyverével föbe lőtte magát. Bajtársai már nem segíthettek rajta: meghalt.

Bajtársai előtt az utóbbi időkben sokszor hangoztatta, hogy öccsével, kinek sirját naponként maga előtt látta, akar találkozni; vele együtt akar pihenni egy sírban. Most már ott nyugszik őszintén szeretett, sokszor megsíratott kedves öccse mellett.

Sirja felett utoljára még megszólaltak a harci fegyverek, megdőrdültek rémes bömböléssel a halált osztó ágyuk, utolsó üdvözlőket küldve Zakar Sándor hadnagynak, a jószívű, derék ifjunak, akit a szerető szülék és jó testvérek egész életükön át fogtak a másik fiúval és testvérel gyászolni.

HIREINK.

— A református templomban ma délelőtt dr. Ferenczy Gyula tudományegyetemi tanár, a debreceni Katona Ottthon igazgatója, a hirneves egyházi szónok predikál. Ez alkalmából kifolyólag a templomi perselyek a Katona Ottthon nemes céljaira lesznek kitéve.

— **Hadikölcsön jegyzések.** A Hajdumegyei Takarékpénztárnál az elmúlt héten a következő hadikölcsön jegyzések történtek: Makai János 30,000, P. Nagy Lajos és neje 10,000, ifj. Makai János 6,000, Balogh Berta P.-Ladány 2,200, Pál András 2,000, Sternberg Herman 2,000, Tar János 1,500, ifj. Varga András 1,500 koronát, 1,000 koronát jegyeztek: Ádám János, Juhász János, Császi Gábor, Lázár János és neje, Roth Erzsébet P.-Ladány, Györfi István, Bartha Bálintné Kaba, Márton József és neje, 1,000 koronánál kisebb összegű jegyzést eszközöltek: Schwarcz Ignác, Péter Sándor, Hegedüs Károly, Farkas Györgyné, Borbély József, Madai Péter, Gönczy József, Szarvas Imre, Hógyes János, Kovács Juliánna, Radácsi István, Juhász Mátyás Kaba, M. Tóth Bálint, Oláh Antal, B. Nagy József, Sarkadi Eszter, Jakucs Ibolya és Etelka, Hódos József, h.-szováti ref. egyház, Tar István, ifj. Török Mihály, kisk. Török Piroška, Huszti Jánosné, Kiss Gábor, Biró Ambrus, Csorba István, Gáti Imre.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztárnál újabban a következő jegyzések történtek: B. Nagy István 600, Balla Gábor 400, Karacs Sándor 500, Csanády Imre 1,000, Nagy Sámuel 300, Ungár Dezső 5,000, Péntek Sándor 1,000, Makai Lajos 1,000, F. Kovács József 800, Jeges Kálmán 500, Király Lajos 100, Vágó Gábor 100, ifj. S. Kovács Sándor 2,000, Kürthy János 300, Jeges Károly 1,000, Keserü János 600, Márton Lajos 500, G. Tóth Mihály 9,000, Sári Pál 600, Gulácsi Imre 500, Kiss G. Bálint 1,600, Décei Jeremiás 1,000, Décei Károly 500, Kardos Sándor 2,000, Göblyös Ferenc 1,000, Keserü Imre 200, Czegléd Lajos 3,000, Juhász József 200, Zöld Imre 1,000, Gönczy János 1,000, T. Szabó Lajos 3,000, Csirkés Ferenc 2,000, Szücs Sándor 500, D. Császi János 1,000, Tózsér Antal 1,000, Kovács Eszter 1,000, Hajduszoboszló város 50,000, Décei István 200, Lovas István 200, Konczos István 200, Kircsi Ferenc 200, Borbély András 1,000, Loós Sándor 1,000, Márton Gábor 2,000, Czegléd József 2,000, S. Kovács Károly 2,000, Hódos Imre 800, Hódos Lajos és neje 2,050, K. Tóth Lajos 100, Horogh Kálmán 4,000, Baksay György 500, Barcsa András 1,000, Décei Lajos 500, Zöld Károly 100, Cs. Varga Sándor 50, Barbócz András 200, Dr. Dajka Ambrus 1,000, Fekete János 200, Végh Pálné 400, Beregszászi Pál 500, Király Lajos 100, Sary Sámuel 100, Császi Károly 2,000, S. Kovács Gábor 2,000, Éles Antal 100, Kurucz Tivadar 500, Németh Lajos 100, Szabó Gyula 100, Kerekes Ferenc 400, Sándor István 200, Barcsa István 500, Csirkés János 200, özv. Péter Sándorné 400 koronát.

A Gazdasági Banknál az elmúlt hét folyamán a következők jegyeztek állami hadikölcsönt: Kircsy Jánosné 600, Vadász Mátyás 500, Nagy Juliánna Czegléd Károlyné 5,000, Domide Antal 500, Jeges Kálmán 500, Kovács Gábor szolgabíró 500, Áron Béla 2,000, Rác Balázs 500, Rác Margit 1,000, Varga Lajos 400, Béres Lajos angyalházi biztos 1,000, Huszthy Sándor 2,000, Gajzer János 100, Kaszás Ferenc 1,000, Székely József 200 koronát.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik szeretett férjem Székely Sándor ipartestületi elnök temetésén megjelentek, különösen a városi tisztviselőknek és ipar-

testületnek, kik ez által fájdalomukat enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. özv. Székely Sándorné és családja.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az állami polgári fiúiskolában a Vallás- és Közoktatásügyi m. kir. miniszter ur vonatkozó rendelete értelmében az iskolai év a rendes időpontnál korábban fejeztetik be. És pedig e rendelet következtében az évzáró vizsgálatok következő sorrendben tartatnak meg. 1. Május 31-én d. u. 2 órakor hittani vizsgálatok. 2. Junius 2-án délelőtt az I. osztály, délután pedig a II. osztály vizsgálatok. 3. Junius 3-án a III. osztály, délután pedig a IV. osztály vizsgálatok. A vizsgálatok d. e. 8—11-ig s d. u. 2—5-ig tartatnak a rajzteremben. Junius 2-án d. e. 11 órakor ének- és tornavizsgálat tartatik s junius 3-án d. u. 5 órakor évzáró ünnepély lesz, mely után a bizonyítványok kiosztatnak s a növendékek elbocsáttatnak. E vizsgálatokra a hatóságokat s általában az érdeklődő közönséget és különösen a szülőket van szerencsém tisztelettel meghívni. Hajduszoboszló, 1916. május 25. Szécsy Miklós igazgató.

— **Kovács Gyula végrendelete.** Kovács Gyula alispán végrendeletét a debreceni kir. járásbiróság a múlt szombaton hirdette ki. E szerint végrendelező 50,000 koronás adományát, melyet életében az oroszok betörése által elpusztított sárosmegyei községek ujjaépítési költségeinek fedezésére tett, végrendeletileg is megerősítette és elrendelte, hogy ezen összegnek még ki nem fizetett része vagyonának értékesítése után, az egyes részletek fizetési határidejének be nem várásával, egészen kilizettségük. A Benedekvígyi dűlőben levő általa szerzett 50 és fél holdnyi földet — mely a tanyával levő dűlőben fekszik — Hajduszoboszló városnak hagyta örök tulajdoni joggal községi tanyai iskola létesítése céljából oly módon, hogy annak jövedelme mindaddig tökésséte, míg abból egy községi tanyai iskola felépíthető leendő, azontul pedig azon földnek évi jövedelme ezen iskola fenntartására fordíttassék. Ugyanezen célra fordíttatni kívánja azon összeget is, mely egyéb vagyona értékesítéséből a rokonai részére tett jelentékeny hagyományok kifizetése után esetleg marad. A hagyományok között a Hajduszoboszlón felállítandó Bocskay-szobor alap javára 2000 koronát, a városi szegényalap javára 3000 koronát, végre a debreceni és hajduszoboszlói szegények közti köztársasági megállapítható, hogy Kovács Gyula örök emléket hagyott maga után.

— **Hirtelen halál.** Csanády János 40 éves hajduszoboszlói gazda, városi képviselő szerdán délután vajdazugi tanyáján a Köselyben halászni akart. A halászáshoz előkészületeket tett. Kiment a Kösely partjára és mialatt hálókötéssel foglalkozott, régi szivbaja meglepte. Csanády János a lejtős partról a Köselybe esett s mire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt. A megboldogultat nagyszánu rokonság gyászolja, közötté édes atyja Csanády Ferenc városi képviselő nejevel Borbély Juliánával, továbbá felesége Csanády Jánosné Gáti Sára asszony. Temetése május 26-án délután rendkívüli részvét mellett folyt le.

— **Az egyházmegye gyásza.** Kovács Gyula haláláról a következő gyászjelentést vettük: A. B. F. R. A. Az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegye

nevében megilletődött szívvél jelentem, hogy négy éven át buzgó és közszeretettel állott egyházmegyei gondnokunk Kovács Gyula ur hosszú szenvedés után folyó hó 19-ik napján csendesen elnyugodot az Úrban. Temetése f. hó 21-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor Debreczenben, Hajdúvármegye székházának dísztermében tartandó imádság után — koporsója Hajduszoboszlóra szállítatván — ott ugyanaz napon délután 3 órakor fog megtörténni, amelyre tisztelőit kegyeletes érzések közt ezennel meghívom. Hajduhadház, 1916 május 19. Szabó Lajos esperes. Áldott legyen emlékezte!

— **Halálozás.** Sándor Mariska, Kovács Ferenc kir. adóhivatali eljáró és neje nevelt leánya, virágzó életének 21-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 26-án d. e. 10 órakor ment végbe.

— **Évzáró vizsgálatok.** A községi iparos és Kereskedő tanonc iskolában az évzáró vizsgálatok tekintettel a háboru által előidézett rendkívüli viszonyokra junius 4-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartatnak meg, mely vizsgálatokra a t. Ipartestületet, valamint általában a tanonctartó iparos és kereskedő urakat van szerencsém tisztelettel meghívni. Hajduszoboszló 1916. május 25. Szécsy Miklós igazgató.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és jó ismerősöknek, kik felejthetetlen nevelt leányunk temetésén megjelenni szivesek voltak, hogy lesújtó fájdalomukat az által is enyhítsék, fogadják leghálásabb köszönetünket. Kovács Ferenc és neje, valamint édes szülei is.

— **Kitüntetés a halál után.** Affonyi Lajos 3-dik honvéd gyalogezredbeli hadapródot, ki az ősz foly amán hazája védelmében hősi halált halt, az ellenséggel szemben tanusított kiválóan vitéz magatartása elismerésül Ő felsége az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

— **A Katona Otthon mai háborus** délutánja a refor. elemi népiskola dísztermében tartatik meg. Reméljük, hogy közönségünk magáévá teszi a mi fiaink, véreink ügyét és megmutatja, hogy ennek a városnak lelkes közönsége áldozni is tud. Adományokat elfogad a ref. gondnoki hivatal is.

— **A Katona Otthon ünnepélye.** A Debreczeni, — Königráti és Jaroméri Katona Otthonok vezetősége fentartási költségeinek fedezésére 1916. május 28-án vasárnap délután 6 órakor a ref. központi elemi népiskola dísztermében délutáni előadást rendez. Belépti-díj: a 4 első sorban 2 korona, a többi sorokban 1 korona 60 fillér, állóhely 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Mikor az est mesélni kezd. Előadja a női énekkar Szabó Gyula ur vezetése mellett. 2. Főtiszteletű Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár ur alkalmi beszéde. 3. Kurucz nótákat énekel Kacsó János egyetemi hallgató ur kísérettel. 4. Monológ. Előadja: Iványi Sándor ur. 5. Ifj. Magyar Imre ur szólózenéje, cimbalmon kíséri Buga Lajos ur. 6. Iványi Sándor komikus művész ur előadásai. 7. Magyar népdalok. Előadja a női énekkar Szabó Gyula ur vezetése mellett.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében: a szerkesztésért felelős: **BOR JÁNOS.**
Kiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Kardos László

Debrecen, Róssuth-utca 9. sz. a.

üzletében
legnagyobb választék

zsebkendők minden fajtából, se-lyem- és flor harisnyák, diszes ebéd- és kávékészletek, damast- és bolyhos törülközők, fürdő köpenyek, fürdő lepedők, diszes és egyszerű monogramok gyorsan, szépen készülnek.

XXXII-ik magyar királyi

jótekonycélú államsorsjáték

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 K-ra rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben,

továbbá:

1 főnyeremény	—	—	30,000 K
1	—	—	20,000 „
1	—	—	10,000 „
1	—	—	5,000 „
5 nyerem. á. 1,000 K	—	—	5,000 „
5	500	—	2,500 „
10	250	—	2,500 „
20	200	—	4,000 „
40	150	—	6,000 „
100	100	—	10,000 „
200	50	—	10,000 „
2500	20	—	50,000 „
12000	10	—	120,000 „

14885 nyer. összesen 475,000 K

Huzás visszavonhatatlanul 1916. jun. 15-én.**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapestben (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és adóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

„ATLAS”
ASBESTCEMENTPALAversenyen kívül legkitünőbb
minőségű tetőfedő anyag.**Azonnali szállításra**

minden mennyiségben kapható.



Védjegy

Védjegy

„ATLAS” AsbestcementpalagyárSürgőnycim:
Palatlas Budapest.**Részv.-Társ.**Telefon:
179-60.

Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budafok.

Szent-László (Püspök gyógyfürdő) Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévvíz források, víz hőfoka 42 C. csuz, kőszvény minden formája, női betegségek ellen, 1913 é. 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabásu nyári uszoda 26 C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyveserdő, gondozott séta utak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napi lapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendég szobákban.

Posta-Interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.
Fürdősmertetőt küld az Igazgatóság.

Komzsik Alajos a fürdő bérlője.**Legújabb divatu****menyasszonyi és eljegyzési****ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696.

**Halász Nándor**

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!